

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД  
ИЗДАНИЯ  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
Красные-Баки,  
Горьковской области,  
Интернациональная.  
Телефоны:  
отв. ред. № 74,  
общий № 94.

## Выступление по радио председателя Государственного Комитета Оборона И. В. Сталина

3-ю июля 1941 года

Товарищи! Граждане! Братья и сестры! Бойцы нашей армии и флота!

К Вам обращаюсь я, друзья мои!

Вероломное военное нападение гитлеровской Германии на нашу родину, начатое 22 июня, — продолжается. Несмотря на героическое сопротивление Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии врага и лучшие части его авиации уже разбиты и нашли себе могилу на полях сражения, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Гитлеровским войскам удалось захватить Литву, значительную часть Латвии, западную часть Белоруссии, часть Западной Украины. Фашистская авиация расширяет районы действия своих бомбардировщиков, подвергая бомбардировкам Мурманск, Оршу, Могилев, Смоленск, Киев, Одессу, Севастополь. Над нашей родиной нависла серьезная опасность.

Как могло случиться, что наша славная Красная Армия сдала фашистским войскам ряд наших городов и районов? Неужели немецко-фашистские войска в самом деле являются непобедимыми войсками, как об этом трубят неустанно фашистские хвастливые пропагандисты?

Конечно, нет! История показывает, что непобедимых армий нет и не бывало. Армию Наполеона считали непобедимой, но она была разбита попеременно русскими, английскими, немецкими войсками. Немецкую армию Вильгельма в период первой империалистической войны тоже считали непобедимой армией, но она несколько раз терпела поражения от русских и англо-французских войск и наконец была разбита англо-французскими войсками. То же самое можно сказать о нынешней немецко-фашистской армии Гитлера. Эта армия не встречала еще серьезного сопротивления на континенте Европы. Только на нашей территории встретила она серьезное сопротивление. И если в результате этого сопротивления лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма.

Что касается того, что часть нашей территории оказалась все же захваченной немецко-фашистскими войсками, то это объясняется главным образом

тем, что война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и невыгодных для советских войск. Дело в том, что войска Германии, как страны, ведущей войну, были уже целиком отмобилизованы, и 170 дивизий, брошенных Германией против СССР и придвинутых к границам СССР, находились в состоянии полной готовности, ожидая лишь сигнала для выступления, тогда как советским войскам нужно было еще отмобилизоваться и придвинуться к границам. Немалое значение имело здесь и то обстоятельство, что фашистская Германия неожиданно и вероломно нарушила пакт с ненападением, заключенный в 1939 году между ней и СССР, не считаясь с тем, что она будет признана всем миром стороной нападающей. Понятно, что наша миролюбивая страна, не желая брать на себя инициативу нарушения пакта, не могла стать на путь вероломства.

Могут спросить: как могло случиться, что Советское правительство пошло на заключение пакта о ненападении с такими вероломными людьми и извергами, как Гитлер и Риббентроп? Не была ли здесь допущена со стороны Советского правительства ошибка? Конечно, нет! Пакт о ненападении есть пакт о мире между двумя государствами. Именно такой пакт предложила нам Германия в 1939 году. Могло ли Советское правительство отказаться от такого предложения? Я думаю, что ни одно миролюбивое государство не может отказаться от мирного соглашения с соседней державой, если во главе этой державы стоят даже такие изверги и людоеды, как Гитлер и Риббентроп. И это, конечно, при одном непременном условии — если мирное соглашение не задевает ни прямо, ни косвенно территориальной целостности, независимости и чести миролюбивого государства. Как известно, пакт о ненападении между Германией и СССР является именно таким пактом.

Что выиграли мы, заключив с Германией пакт о ненападении. Мы обеспечили нашей стране мир в течение полутора годов и возможность подготовки своих сил для отпора, если фашистская Германия рискнула бы напасть на нашу страну вопреки пакту. Это определенным выигрыш для нас и проигрыш для фашистской Германии.

Что выиграла и что проиг-

рала фашистская Германия, вероломно разрыв пакт и совершив нападение на СССР? Она добилась этим некоторого вы-

игрышного положения для своих войск в течение короткого срока, но она проиграла политически, разоблачив себя в гла-

на коренным образом изменила положение. Враг жесток и неутомим. Он ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом. Он ставит своей целью восстановление власти помещиков, восстановление царизма, разрушение национальной культуры и национальной государственности русских, украинцев, белоруссов, литовцев, латышей, эстонцев, узбеков, татар, молдаван, грузин, армян, азербайджанцев и других свободных народов Советского Союза, их онемечение, их превращение в рабов немецких князей и баронов. Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или власть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу.

Необходимо, далее, чтобы в наших рядах не было места нытикам и трусам, паникерам и дезертирам, чтобы наши люди не знали страха в борьбе и самоотверженно шли на нашу отечественную освободительную войну против фашистских поработителей. Великий Ленин, создавший наше Государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность отойти вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великодушное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза.

Мы должны немедленно перестроить всю нашу работу на военный лад, все подчинив интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешеной злобе и ненависти к нашей Родине, обеспечившей всем трудящимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать

Окончание на 2-й странице.



зах всего мира, как кровавого агрессора. Не может быть сомнения, что этот непродолжительный военный выигрыш для Германии является лишь эпизодом, а громадный политический выигрыш для СССР является серьезным и длительным фактором, на основе которого должны развернуться решительные военные успехи Красной Армии в войне с фашистской Германией.

Вот почему вся наша доблестная Армия, весь наш доблестный Военно-Морской Флот, все наши летчики-соколы, все народы нашей страны, все лучшие люди Европы, Америки и Азии, наконец, все лучшие люди Германии — клеймят вероломные действия германских фашистов и сочувственно относятся к Советскому правительству, одобряют поведение Советского правительства и видят, что наше дело правое, что враг будет разбит, что мы должны победить.

В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим

германским фашизмом. Наши войска героически сражаются с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Красная Армия и Красный Флот, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно бьются за каждую пядь Советской земли. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. Храбрость воинов Красной Армии — беспримерна. Наш отпор врагу крепнет и растет. Вместе с Красной Армией на защиту Родины поднимается весь советский народ.

Что требуется для того, чтобы ликвидировать опасность, нависшую над нашей Родиной, и какие меры нужно принять для того, чтобы разгромить врага?

Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда вой-



# Выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина 3-го июля 1941 года (ОКОНЧАНИЕ)

каждую пядь Советской земли, бороться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым.

Мы должны укрепить тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи, наладить местную противовоздушную оборону.

Мы должны организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами тыла, дивертирами, паникерами, распространителями слухов, уничтожать шпионов, диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая всем этим быстрое содействие нашим истребительным батальонам. Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны, не взирая на лица.

При вынужденном отходе частей Красной Армии нужно угонять весь подвижной железнодорожный состав, не оставлять врагу ни одного паровоза, ни одного вагона, не оставлять противнику ни килограмма хлеба, ни литра горючего. Колхозники должны угонять весь скот, хлеб сдавать под сохранность государственным органам для вывозки его в тыловые районы. Все ценное имущество, в том числе цветные металлы, хлеб и горючее, которое не может быть вывезено, должно безусловно уничтожаться.

В занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порчи телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов. В захваченных районах создавать невыносимые условия для врага и всех его пособников, преследовать и уничтожить их на каждом шагу, срывать все их мероприятия.

Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашист-

ских войск. Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одиноки. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, пораженного гитлеровскими заправилками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера. В этой связи историческое выступление премьер-министра Великобритании г. Черчилля о помощи Советскому Союзу и декларация правительства США о готовности оказать помощь нашей стране, которые могут вызвать лишь чувство благодарности в сердцах народов Советского Союза, — являются вполне понятными и показательными.

Товарищи! Наши силы неисчислимы. Завнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионные массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность нашествия врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину — за нашей отечественной войной с германским фашизмом.

В целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР, для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, создан Государственный Комитет Обороны, в руках которого теперь сосредоточена вся полнота власти в государстве. Государственный Комитет Обороны приступил в своей работе и призывает весь народ сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского правительства для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для разгрома врага, для победы.

Все наши силы — на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного флота!

Все силы народа — на разгром врага!

Вперед за нашу победу!

## От Советского Информбюро (Вечернее сообщение)

В течение второго июля наши войска вели упорные и ожесточенные бои с пехотными частями противника на Мурманском и Кекегольском направлениях и с подвижными войсками противника на Двинском, Борисовском, Слуцко - Бобруйском и Луцком направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта советские войска, прочно удерживая государственную границу, вели бои с противником, пытавшимся ее нарушить.

На Мурманском направлении наши войска, преградив наступление до двух пехотных дивизий противника на полуостров Средний и на юго-восток, огнем и контрударами нанесли ему большое поражение.

В районе Куолаярви и на Карельском перешейке наши войска успешно отражают все атаки противника с большими для него потерями.

На Двинском направлении во второй половине дня развернулись крупные бои наших войска с противником, пытающимся прорваться на северо-восток. Бои продолжаются. На Борисовском и Слуцко - Бобруйском направлениях в течение дня шли крупные бои наших войска с подвижными частями противника.

Попытки противника прорваться пресекаются упорным сопротивлением наших войска и успешными действиями нашей авиации.

На Луцком направлении наши войска продолжают упорные и напряженные бои в районе Ровно. Противник не прекратил попыток прорваться на юго-восток, но всюду его попытки разбиваются стойкостью и упорным сопротивлением наших войска.

Наша авиация в течение дня нанесла ряд сокрушительных ударов по танковым частям противника на Луцком направлении и бомбардировала Бухарест. В результате бомбардировки взорван Бухарестский арсенал.

Корабли и авиация Северного флота содействуют войскам Красной Армии ударами по войскам противника в воздушных боях военно-морской авиацией сбито пять неприятельских самолетов.

В районе Н. большой группе танков противника удалось прорваться через расположение наших передовых частей и углубиться в тыл. Навстречу прорвавшемуся врагу были посланы советские танки. Столкновение произошло на марше. Лесная дорога исключала возможность маневрирования. Победа зависела исключительно от быстроты и решительности. Первым открыл огонь головной танк младшего лейтенанта Меренкова. Три фашистских машины были выведены из строя. Противник, прикрываясь уничтоженными танками, на предельной скорости ушел назад. В этом бою был потерян один советский танк.

Наши стрелковые части в боях с отрезанными от пехоты немецкими мотомеханизированными частями в западных районах Белоруссии вы-

водят из строя сотни вражеских танков. Бойцы Н. стрелкового полка, наряду с артиллерийскими и инженерными противотанковыми средствами, успешно применяют для уничтожения танков бутылки с горючим составом и связи ручных гранат. Одно из подразделений, которым командует капитан Морозов, за три дня вывело из строя 16 танков противника.

Кавалерийский эскадрон Н. части получил приказ — уничтожить фашистский десант. Спешившись, кавалеристы укрылись за кустарником. Как только диверсанты приблизились к кустарнику, кавалеристы с обнаженными клинками стремительно ринулись на врага. Фашистский десант в 150 человек был частью изрублен, частью сдался в плен.

В прифронтовой полосе советские патриоты самоотверженно помогают Красной Армии вылавливать германских парашютистов. В городе С. подвергшемся ночной бомбардировке, жители изловили диверсанта, который ракетой сгнал самолет, указывая местонахождение важного военного объекта. Колхозники днем и ночью дежурят на вышках, бдительно наблюдая за воздухом. Деревенские дети устанавливают скрытые посты на блюдения за полянами, где могут приземлиться диверсанты.

В паровозе, ведущем экстренный маршрут, провалился задний ряд колосников топки. Пять часов требовалось для ремонта. Рабочий Н.-ского депо И. С. Сягачев, облившись водой, влез в топку по доске, отгреб горящий уголь в сторону и поставил тяжелые расклеванные колосники на место. Через 40 минут состав отошел к станции назначения.

Сева К., сын начальника Житомирской электростанции, участвовал в цепи пионеров, прочесывавшей лесистую местность. В лесу он встретил неизвестного, который стал спрашивать мальчика о расположении нефтебазы и паровозного депо. Обещав незнакомцу показать дорогу в депо, Сева привел диверсанта к постовому милиционеру.

В лондонском Гайд-парке состоялся массовый митинг, прошедший под лозунгом: «Борьба советского народа есть наша борьба. За полное сотрудничество с Советским Союзом».

### Речь вождя слушали все колхозники

В Чашихинской сельхозартели имени Сталина, Красно-Базовского сельсовета, все колхозники прослушали речь товарища Сталина по радио. Каждый старался подсесть поближе к репродуктору, не пропустить ни одного слова. Женщины с детьми, школьники, старики — все слушали речь великого вождя трудящихся всего мира, в этот момент, когда наша страна переживает опасность. Каждое слово товарища Сталина, призываю-

щество с Советским Союзом». В своей резолюции участники митинга клеймят фашистских агрессоров и приветствуют «заявление премьер-министра о том, что Советскому Союзу будет оказана всяческая техническая и экономическая помощь. Народы Советского Союза и Англии имеют общую цель: разгромить фашизм и создать основу прочного мира». Английские железнодорожники в резолюциях и письмах на имя Советского посольства в Лондоне шлют народам СССР самые горячие приветствия, пишут о том, что «доблестная армия великого Советского Союза задержит и неизбежно отбросит назад фашистскую орду». В письме из Исландии трудящиеся выражают уверенность в том, что Красная Армия добьется успехов в защите Советского Союза от предательского нападения германского фашизма и вместе с силами демократии в других странах, навсегда сокрушит фашизм, — величайшее зло человеческого прогресса и свободы».

Никакими репрессиями не удастся фашистам заглушить национально-освободительную борьбу в пораженных странах Европы и симпатии трудящихся к героическому советскому народу. В Северной Норвегии фашисты создали два новых концентрационных лагеря, в которые отправлено несколько тысяч норвежцев, сочувствующих СССР. В Норвегии распространяется огромное количество патристических листовок и подпольных газет, направленных против лютых врагов норвежского народа — немецких фашистов.

Германская пропаганда с великим шумом возвестила недавно о том, что, якобы во всех европейских странах формируются корпуса добровольцев для борьбы против Советского Союза. Как и следовало ожидать, эта кампания по вербовке «добровольцев» позорно проваливается. Фашистским вербовщикам путем шантажа и принуждения удается сформировать из уголовных преступников ничтожные группы «добровольцев». Так, шведские газеты опубликовали заявление комиссии «союза шведского корпуса добровольцев», в котором признается полная невозможность «организации самостоятельного шведского корпуса». Эта комиссия завербовала менее ста «добровольцев».

— Мы, колхозники, — говорит член этой сельхозартели П. Замашкин, — в любой момент готовы помочь партии и правительству и Красной Армии в победе над злейшим врагом родины, фашизмом. Извергу Гитлеру не поработить наш народ.

А. Алесеев



## РЕЧЬ ВОЖДЯ ВОДУШЕВИЛА НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

Еще задолго до начала работы в проходной Красно-Баковского формалинового завода и на квартирах у репродукторов собрались рабочие, служащие и домохозяйки для слушания важного правительственного сообщения.

С затаенным дыханием каждый слушал слова товарища Сталина, призывающего теснее сплотиться для уничтожения фашистских варваров.

Мудрые слова зажигали еще большей любовью к роди-

не и негодованием к фашистской гадине, вероломно напавшей на миролюбивое советское государство, нарушившей мирный труд советского народа. Прислушав речь товарища Сталина, рабочие уходили на свои производственные участки с еще большим стремлением повышать производительность труда, на пользу родине, на смерть зарвавшимся фашистам.

**Н. Драгунов.**

## Варвары будут разбиты

Все больше разгорается ненависть к фашистским варварам у советского народа. О готовности к самопожертвованию во имя отечественной войны, во имя защиты родины заявляют миллионы граждан СССР—женщины и мужчины, старики и дети. Пионеры Шаманихинской неполной средней школы на одном из своих сборов приняли следующее письмо:

«Мы не находим слов, которыми можно было бы выразить нашу пионерскую ненависть к озверевшим псам-фашистам, протянувшим свою уродливую кровавую лапу на нашу горячо любимую землю.

«Кровожадный изверг Гитлер миллионы детей во Франции, Бельгии, Дании, Голландии, Норвегии и других странах обрек на голод и страдания, то же несут фашистские подлища и нам, советским детям.

«Но не бывает этому! Доблестная Красная Армия и флот, весь советский народ разгромят орды фашистов, а мы, пионеры, всеми силами поможем Красной Армии и флоту.

«Обсудив обращение пионеров Кирилловской НСШ, мы решили все, как один, выйти

на колхозные поля, пойти на предприятия и работать, не покладая рук, наравне со взрослыми. Организуем пионерские дружины. Выйдем на уборку урожая, каждый колос подберем с земли. Зорким пионерским глазом будем охранять общественное колхозное добро. Поможем вырастить отличных животных на фермах, повысить продуктивность ферм.

«Герой Советского Союза Валентина Гризодубова пионерам пишет, что в эти суровые дни борьбы нам нужна особенная выдержка, организованность, дисциплинированность. Пионер должен быть всегда начеку, зорко охранять народное добро, разоблачать болтунов. Мы изодня в день будем бороться за выполнение этих задач.

«В прошедшем учебном году мы неплохо изучали военное дело, еще больше усилим мы эту работу сейчас, к первому сентября ни одного пионера не будет без значка ВЛГО.

«Мы твердо уверены, что наша доблестная Красная Армия, весь наш народ разобьет зарвавшихся фашистов. Всеми силами будем способствовать разгрому варваров».

**М. Татаринев.**

## Трудовой энтузиазм в колхозах

На подлесть коварного фашизма колхозники района отвечают самоотверженным трудом и укреплением трудовой дисциплины. С каждым днем увеличивается производительность труда, улучшается качество работы.

Колхозники передовой в районе Сквозниковской сельхозартели «Свобода», Чемашинского сельсовета, закончив раньше срока вывозку навоза, взмет пара, ремонт сеноуборочных машин и машин для уборки хлеба, все как один переключились на уход за посевами. В работе колхоза участвуют все, не исключая детей и стариков. Перевыполняя нормы

выработки, члены артели пропололи весь овес, лен и другие культуры. Сейчас посевы выглядят отлично. Высокий урожай обеспечен.

Для обеспечения скота кормами в колхозе используются все возможности. Сорняки, бурьян и трава в оврагах скашиваются, закладываются на силос. За последние два дня заложено около 30 тонн. Колхоз готов к сеноуборке и уборке хлеба.

Сочетая уход за посевами с подготовкой к уборке, Софоновский колхоз имени 14-й годовщины Октября приступил к закладке силоса.

**А. Сенин.**

## Государству—первое лучшее сено

Орловский колхоз имени Пананина, Ядровского сельсовета, небольшой, рабочей силы здесь также немного, но артель успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами. Проведя на высоком агротехническом уровне и в числе передовых весенний сев, орловцы первыми в сельсовете закончили вывозку навоза и взмет пара. Сейчас колхозники полностью переключились на

уход за посевами и сенокос. Не уступает по уходу за яровыми и Ново-Ядровский колхоз «Красный маяк». Закончив первую прополку льна и других культур, здесь также приступили к сенокосу. Первый укос весь полностью пойдет государству, для Красной Армии, громящей фашистских захватчиков.

**Я. Почин.**

## Героические подвиги танкистов

Утром к командиру батальона капитану коммунисту Мазаеву явился старший лейтенант Ковбасюк и заместитель политрука Иванов.

—В бой хотим идти коммунистами,—сказали они,—просим рекомендации для вступления в партию.

Командир батальона хорошо знал старшего лейтенанта и заместителя политрука. Первый—высококвалифицированный, культурный командир, второй—смелый боец, молодой, растущий политработник.

—Хорошо, я дам вам рекомендации и уверен, что вы оправдаете высокое звание коммунистов.

В эту минуту прозвучала тревога. Батальон шел в бой.

—По местам!—приказал капитан.—Рекомендации напишу после боя.

Противник намеревался прорвать нашу линию обороны. Батальон должен был нанести врагу внезапный удар и разгромить его.

Старший лейтенант Ковбасюк отправился в разведку. Обойдя противника, он величилось в тыл к фашистам и неожиданно для врага обрушился на штаб. Нападение было настолько внезапным (штаб расположился на отдых), что офицеры выскочили

во двор в нижнем белье. Фашисты начали беспорядочную пальбу, но было уже поздно: Ковбасюк и его бойцы уничтожили штаб, захватили карты, бумаги, портфели с документами.

Получив ценные сведения, батальон Мазаева ринулся на врага. Фашисты открыли яростный огонь из орудий и пулеметов. Советские танки продолжали атаку.

Машина капитана Мазаева вырвалась вперед, огнем и стальной массой сокрушая бандитов. Вот она с хода сбивает орудие, затем тягач. В это время один снаряд попал в башню, второй—в ходовую часть. Третий снаряд вывел из действия пушку и пулемет. Башенный стрелок убит. Капитан ранен в ноги и живот. Противнику удалось остановить грозную машину.

Капитан Мазаев приказал механику водителю Звереву выйти из танка, сообщить своим о создавшемся положении, если возможно, привести помощь. Зверев отправился выполнять приказание.

Танк замер. Фашисты, полагая, что весь экипаж выведен из строя, решили забрать свое подбитое орудие и тягач, находившийся в нескольких метрах от танка. Но когда враги по-

пытались это сделать, в них полетели гранаты.

Истекая кровью, капитан продолжал героическое единоборство. Правда, оружия не много: связка гранат и пистолет. Экономить каждый патрон! Мазаев решил сражаться до конца. Фашисты начали стрелять по танку в упор из орудий и пулеметов.

Напрягая последние силы, капитан отгонял бандитов от танка. Более часа длилась неравная схватка. В последнюю минуту, почти лишаясь сознания от потери крови, Мазаев услышал рокот машины. На помощь на полном ходу мчался советский танк.

Кто-то открыл люк, помачал рукой. Собрав остаток сил, капитан, опираясь здоровыми руками на поверхность корпуса, вылез из танка, но тут же упал на землю. Из прибывшего танка выскочил заместитель политрука Иванов и быстро перенес своего командира в машину.

Очнувшись капитан Мазаев среди своих. Пожав руку заместителю политрука, капитан сказал: —Вот сейчас передохну и напишу рекомендации—и вам и Ковбасюку.

**Красноармеец Буртанов**  
Действующая армия.

## Как был уничтожен морской десант противника

В Финском заливе много островов и островков. Два острова отделены один от другого узким проливом. На одном—наши войска, на другом—враг.

Зорко несут боевую службу наши бойцы и краснофлотцы. Давно уже они подозревали, что враг что-то затевает. Два дня назад в нашем расположении был пойман матерый диверсант-разведчик, одетый в красноармейскую форму. Он шел с двумя пистолетами, советскими деньгами и документами, с запасами ядов и динамита. Диверсант, оказавшийся бывшим царским офицером, был задержан краснофлотцем Корниенко, стоявшим в дозоре. В другой раз краснофлотец Степанов уничтожил пулеметным огнем целую группу вражеских разведчиков.

28 июня вечером с вражеского острова внезапно раздались артиллерийские выстрелы. Снаряды ложились в воду, не долетая до нашего острова. Готовые ко всему, краснофлотцы заняли свои боевые посты, но на огонь не отвечали.

Ночь прошла спойно. Стояла удивительная тишина. Силным блеском отливали воды за-

лива. Но бойцы не верили тишине. Они зорко всматривались в синюю даль, замаскировавшись в прибрежном кустарнике, и тщательно наблюдали за территорией врага. От их взоров не ускользнула концентрация сил на острове противника.

Утром 29 июня снова загорела вражеская артиллерия и минометы. Над заливом поплыла дымовая завеса. Враг готовил наступление. Наша артиллерия ответила на огонь. В дымовой завесе показались шлюпки. Послышался легкий плеск. Краснофлотец Шикунев, первым заметивший врага, доложил:

—Прямо на шлюпках группа противника.

Пулеметчик Куленчук обратился к командиру отделения младшему сержанту Грому:

—Разрешите открыть огонь?

—Без приказа не стрелять!

Враг приближался. Расстояние уменьшалось с каждой минутой. Отчетливо было видно, как сустились вражеские пулеметчики, изготавливавшиеся для открытия огня, как офицер размахивал револьвером.

И когда противник прибли-

зился на 100—150 метров, сокрушительный шквал огня обрушился на него. Только с одной шлюпки успел несколько раз рывкнуть вражеский пулемет. Большинство врагов тут же нашло себе могилу. Лишь немногим удалось высадиться на остров. Здесь их встретили уничтожающим ударом. Бойцы бились врукопашную. Исключительное мужество проявил тов. Еремин. Он обезоружил трех белобандитов. Получив ранение, Еремин не покинул боя, огнем и штыком сокрушая подлого врага.

Младший сержант Решетников, вторично участвующий в боях с финской белоохранительной, из своей снайперской винтовки уничтожил одного диверсанта за другим. Каждый его выстрел был меток.

Ни один из пробравшихся на остров врагов не ушел от красных воинов.

Так был разгромлен вражеский десант. Диверсия немецко-финских фашистов сорвалась.

Старший лейтенант **П. Самсонов.**

Младший политрук **А. Енов.**

Ленинградский военный округ.

## „ПОДЫМАЙСЯ НАРОД“

(На мотив «Если завтра война»)

«Если завтра война»—так мы пели вчера,

А сегодня—война наступила, И когда подошла боевая пора—Запеваем мы с новой силой:

ПРИПЕВ:

На земле, в небесах и на море Наш вапев и могуч, и суров: —Подымайся, народ, Собирайся в поход, Разгрома обнаглевших врагов!

Наступила война,—всколыхнулась страна, От Бронштадта до Владивостока, Всколыхнулась страна, велика и сильна,

И врага разобьем мы жестоко.

ПРИПЕВ,

Полетел самолет, застрочил пулемет,

Загremели могучие танки, И пехота пошла в свой победный поход,

И помчались лихие тачанки.

ПРИПЕВ.

От фашистской орды мы себя защитим,— И на вражьей земле мы врага разгромам,

Беспощадным могучим ударом!

ПРИПЕВ.

Подымайся, народ, собирайся в поход,

Барабаны, сильнее барабаньте!

Музыканты, вперед! Запевалы, вперед!

Нашу песню победную гряните!

ПРИПЕВ.

В целом мире нигде нету силы такой,

Чтобы нашу страну сокрушила— С нами Сталин родной,

Тимошенко—герой, С нами друг боевой Ворошилов!

ПРИПЕВ.

На земле, в небесах и на море Наш вапев и могуч и суров: —Подымайся, народ,

Собирайся в поход, Разгрома обнаглевших врагов!

**В. Лебедев-Нумач.**



# Я клянусь

(Письмо с границы)

Товарищи рабочие, работницы, колхозники, колхозницы и интеллигенты! Я, ваш земляк, стою на северо-западной границе нашей родины, где немецкие и финские налетчики пытаются прорваться на нашу священную землю.

В тот час, когда великий советский народ поднялся на великую отечественную войну, я клянусь вам, мои земляки, моя прекрасная Родина, что буду стойко, мужественно, бесстрашно громить зарвавшихся фашистских псов. Верный своей присяге, я не пожалею своей жизни, буду

биться до последнего дыхания, до последней капли крови.

Я уверен, что вы, товарищи колхозники, колхозницы, все трудящиеся Красно-Баковского района будете самоотверженно трудиться на своих постах, будете повышать производительность труда, вырастите и отлично уберете обильный урожай. Ваш стахановский труд вселяет в нас еще больший боевой дух, еще большее стремление разбить врага. Вперед, за родину!

С красноармейским приветом

**И. И. Жарков.**



**Беспощадно разгромим и уничтожим врага!**

Рис. худ. Кукрыниксы. Фотохроника ТАСС.

## Железнодорожники работают по-ударному

В ответ на коварное нападение фашистских бандитов на нашу родину в коллективе железнодорожников станции Ветлужская с каждым днем растет трудовой энтузиазм, все горят единым желанием — помочь Красной Армии скорее разбить фашистских бандитов.

Дежурный по станции тов. Малов внес предложение провести проверку стрелок станции, чтобы обеспечить быстрое безопасное прохождение поездов. Эта инициатива была немедленно горячо подхвачена, на проверку сразу вышло 20 человек. Усилили заботу о содержании в чистоте и порядке стрелочных переводов стрелочницы тов. Смердова, Шорникова, Коввалова, Власова, Громов, Наумов и другие.

Аккуратно и четко выполняют задания составительские бригады. Хорошо работают составители тов. Мазульников, Наумов, Шабалин, спешники тов. Метельков, Кутаков и машинисты тов. Сотников, Сухотский, Софонов.

**А. Хрульнова.**

## На место мужей

О зачислении на курсы шоферов подали заявления жены мобилизованных на фронт рабочих и служащих смолоперганного завода — товарищи А. Рябова, Смирнова, Шарова и другие, движимые патриотическим желанием — обучиться управлять машиной, чтобы заменить мужей на заводском транспорте, обеспечить бесперебойную работу транспорта, дать больше продукции стране.

**М. Кунушнин.**

## Напал гад

На наш сад.

Что надо?

Убить гада!



**А. Русов.**

## Англо-германская воздушная война

Как передает агентство Рейтер, первого июля английские бомбардировщики совершили налет на Север-Западную Германию и подвергли бомбардировке железнодорожные склады, находящиеся к югу от Ольденбурга.

В этот же день английская авиация атаковала базу германской гидравлики на острове Боркум.

В ночь на второе июля ан-

глийские самолеты бомбардировали французские порты Брест и Шербург. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке германские аэродромы на оккупированной территории Франции.

По сведениям агентства Рейтер, германская авиация в ночь на второе июля проявила незначительную активность. Несколько бомб было сброшено в Южной Англии. (ТАСС).

## Выступление японского премьер-министра Коноэ по радио

Как передает агентство Домей Цусин, японский премьер-министр Коноэ произнес первое июля по радио речь. Коноэ подчеркнул, что международная обстановка с каждым днем становится все более и более сложной. Касаясь внешней политики Японии, Коноэ заявил: «Я твердо убежден в том, что при любых изменениях, которые могут произойти в мире, Япония должна

итти своим собственным путем. Она всегда не должна руководствоваться в своих поступках исключительно теми низменными соображениями, что так поступают некоторые другие страны». В заключение Коноэ сказал, что Япония должна при нынешней обстановке полагаться только на свою собственную мощь и на свои собственные национальные ресурсы. (ТАСС)

## ЗАЯВЛЕНИЕ МАЦУОКА

Агентство Домей Цусин сообщает, что по окончании имперской конференции министр иностранных дел Мацуока сделал заявление о внешней политике Японии.

На имперской конференции, заявил Мацуока, было принято важное решение по поводу дальнейшей политики Японии. В связи с обстановкой, возникшей с началом германо-советской войны, указал он, мы намерены внимательно следить за развитием событий, проявлять величайшую тщательность и осуще-

ствлять приготовления, на которые мы сможем положиться. Япония должна с постоянным вниманием следить за развитием международной обстановки, а также за тенденциями отдельных держав и за характером отношений между ними. Подчеркнув, что сейчас «возникает по истине угрожающее положение во всем мире, и в особенности в Восточной Азии, что непосредственно затрагивает Японию», Мацуока в заключение заявил: «мы должны проявлять большое спокойствие и выдержку». (ТАСС)

## Шведская газета о голоде в Финляндии

Шведская газета «Арбетарен» пишет: финляндский народ не чувствует никакого военного энтузиазма. В связи с войной продовольственное положение еще более ухудшилось. Страна находится на грани голода. Продовольственные лавки пусты. Фин-

ляндские граждане сейчас не могут получить даже своей голодной нормы продуктов. За рыбой и картофелем, которые стали основными продуктами питания населения, ежедневно стоят огромные очереди». (ТАСС)

## Разрыв Китаем дипломатических отношений с Германией и Италией

Агентство Ассошиейтед пресс сообщает, что Китай разорвал дипломатические отношения с Германией и Италией.

Все китайские газеты опубли-

ковали распоряжение министра иностранных дел Го Тай-Ци об отзыве китайского посла из Германии и поверенного в делах из Рима. (ТАСС).

## Массовые аресты во Франции за симпатии к СССР

Как передает агентство Рейтер, после разрыва правительства Виши дипломатических отношений с СССР во Франции по-

лиция арестовала тысячи лиц, подозреваемых в сочувствии к Советскому Союзу. (ТАСС).

## Сено первого укоса для Красной Армии

Каждая сельхозартель, каждый колхозник в любой момент оказывают помощь доблестной Красной Армии, что бы быстрее разгромить коварного врага — немецких фашистов.

Колхозники Зубовской сельхозартели имени IX съезда ВЛКСМ, Кирилловского сельсовета, 30 июня вышли на се-

нокос. В первый день бригадой в 15 человек скошено 1,5 гектара. Сено первого укоса идет в оборонный фонд для Красной Армии.

В покосу приступили колхозники Разгуляевской сельхозартели «Рассвет», Козловского сельсовета.

**А. Купоросов  
А. Большаков**

## Комсомольцы едут на фронт

Комсомольцы нашего района, мобилизованные на защиту нашей любимой родины, находясь в пути, пишут письма, призывающие усиленно работать в тылу для Красной Армии, для обороны отечества.

Е. В. Овчинников, П. А. Кукушкин, А. И. Горбунов пишут следующее: «Мы находимся в пути. Едем туда, где враг будет разбит. У всех отличное настроение.

На всех станциях и в городах, через которые мы проезжаем, все население, а особенно молодежь, очень тепло встречает и провожает нас, дают подарки. Во всех чувствуется героизм и глубокая любовь патриотов к славной советской стране. В каждом кипит силь-

ная ненависть к врагам народа. Провожающие наказывают нас бороться с коварным врагом до полного его уничтожения и обещают всеми средствами помогать Красной Армии.

Наказ товарищей мы выполним!

Товарищи комсомольцы и девушки, обучайтесь военному и медицинскому делу, по-стахановски работайте на колхозных полях, помогайте отстаивать счастье, завоеванное нашими отцами и братьями.

До скорого свидания, товарищи земляки. Ждите с победой над врагом.

**Е. Овчинников,  
П. Кукушкин,  
А. Горбунов.**

## Школьники трудятся по-ударному

В Буянихинской сельхозартели школьники активно работают на прополке посевов. За повышение урожайности борются школьники Оньшинского, Жуковского и других колхозов.

В Усольцевском колхозе

«Красный маяк» семь ребят работают наравне со взрослыми. Вместо колхозников, ушедших на фронт, они на лошадей вывозят навоз и успешно справляются с порученными делами.

**В. Веселов.**

## Женщины, обучайтесь владеть машиной

Для того, чтобы нанести сокрушительный удар германским фашистам, протянувшим свою лапу к нашей великой Родине, идут на фронт лучшие сыны советской страны.

Укрепляя ряды Красной Армии, мы также должны неустанно работать над укреплением тыла. Приближаются горячие дни уборки урожая. Почетная задача каждого колхоза и колхозника — провести уборку абсолютно без потерь. Ни одного грамма зерна не должно оставаться на полях.

В успешном ходе уборки без потерь большую роль играет машинно-тракторная станция с ее комбайнами, льнотеребилками, тракторами. Ряд работников МТС ушел на фронт в Красную Армию, с оружием в руках защищать священную Родину. На место ушедших в МТС поступают трактористы, ранее не работавшие, к маши-

нам возвратились многие женщины-трактористки.

С целью укомплектования нужного количества работников и помощи женщинам, желающим управлять трактором, с первого июля при МТС организованы месячные курсы по подготовке трактористов, комбайнеров, льнотеребилщиков. На этих курсах преобладающее большинство должно быть девушек и женщин. Долг каждой женщины советской страны в настоящее время — активно участвовать в отечественной войне своим честным трудом.

Женщины колхозницы с сознанием долга перед родиной идут учиться управлять машиной, они составляют преобладающее большинство зачисленных сейчас на курсы 40 человек.

Женщины, обучайтесь владеть машиной!

**А. Русов.**